Tema 5. Jlo0yTKH BeKTOpiB

TeopeTuuHi BitomocTi
Cranspuum 000ymKom 080X HEHYIbOGUX GEKMOpIE Q4 i D HAa3MBAETHCS HUUCIIO
(ckansp), 1O 0GUHCIIOEThC 3a hopMyiolo d - b = |d| - |5 |cosp, ne @ — Kyt mix
IIMMU BEKTOpaMH.
Axwmo d = (ay; ay; az) b = (by; by; b;), T0
G-b=a.b, + ayby + a,b,.
HeoO6XiAHO0 1 JOCTATHROK YMOBOK MEPIEHAUKYIIAPHOCTI BEKTOPIB d i be
ayxb, + a,by, + a,b, = 0.

Kyt Mix 1BOMa BeKTOpamu d i b MoskHa 3HailTH 32 dbopmyIoro:
axby + a,by, + a,b,
Jaz + a2+ a2,/b? + bZ + b?

cosQp =

Bracmusocmi cxanspnoeo 006ymky:.
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= 0,aK010 d i b nepHeHAUKYJIsSPHi, i HaBIaKu (d +0,b # 0).
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> 0, To KyT ¢ — rocTpuii, d-b < 0,To KyT ¢ — Tynuii.
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R
Bexmophum dobymxom éexkmopa d Ha b Ha3sUBaEThCA BEKTOP C TaKuUii, 1I0:
- 117 . .
1) |c] = |a| |b| - Sing, ne () — KyT MK JIBOMa BEKTOPAMH;
2) BEKTOp C NMEPIEHIUKYIAPHHUI O KOXKHOTO 3 BEKTOPIB d i b;
3) BekTOp € CIPAMOBAHUI TAK, IO KOJU AUBUTHUCA 3 MOr0O KiHIS HA IUIOLIKMHY,

— > -
B SAKili JIEeXaTh BEKTOPHU d i b, TO TIOBOPOT BEKTOpa d 10 BeKTOpa b BinOyBacThCs Ha

HalMEHIINI KyT IPOTH TOAUHHUKOBOT CTPUIKH.

IMo3uaueHHs: ¢ = d X b.
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Puc. 5

SIkmo @ = (ay; ay; a),b = (by; by; by), 10

-

T ] k
c=dxb=|a, a, a,.
by b, b,

Bracmueocmi éexkmopHozo 006ymky:

1.d x b = 0 toxi i Tinbku TOJI1, KOJIN EillB.
2.dxb=-bxd

3. (ad x B) = a(d x l;)

4. (G+b)xé=dxE+bx¢

5.|d@ X b| = Spapasenorpava-

—_

Miwanum 0obymkom 6exmopié d,b,C Ha3MBAETLCA YHUCIIO, SKE JOPIBHIOC
CKalsPHOMY I06YTKY BeKTOpa d Ha BEKTOpHHMil 106yTOK BekTopis b i &, TOO6TO @ -
(b x &). Hosuauenns: dbé = d - (b x &).

Bracmusocmi miwanozoeo 00o6ymxy:

1. |a58| = Vnapanenenineaa-

2. YMOBa KOMIUIaHAPHOCTI TPHOX BEKTOPIB 3aJJaHUX B KOOPAUHATAX:
ay ay a
—
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Ipuknaam po3B’si3yBaHHs BIPaB
Mpuxnax 1. Jlano tpu Touxu A(1;1;1),B(2;2;1),C(2;1;2). 3naiitn KyT
BAC.
Po36’azanns. 3HAUIEMO BEKTOPH AB = {1;1;0}, AC = {1;0; 1}. 3riguo 3

(GOopMyIIOI0 KyTa MK BEKTOPAMH MAa€EMO:

—p— 1'1+1'0+0'1 1
0S(AB"AC) = ——=—F———=="1.
V12 +12+02-vV12+ 02402 2

Otxe, kyT BAC = 60°.

Mpuxknax 2. Jlano Bepumuu vorupukytauka A(1;—2;2),B(1;4;0),
C(—4;1;1),D(-5;-5;3). JHosectu, mo pgiaromani AC 1 BD B3aeMHO
NEPIICHIUK YIS PHI.

Po3é’azanna. BBegemMo B po3misii BEKTOPH JlaroHAJICH AC i BD: AC =
{-5;3; -1}, BD = {—6; —9; 3}. O6uncIMMO cKaspHHIi 100yTOK BEKTOPIB ACiBD
AC-BD=(-5)-(-6)+3- (-9 + (-1)-3=0.

OCKUTbKM CKaNSIpHUNA TOOYTOK BEKTOPIB JTOPIBHIOE HYINIO, TO BOHH B3a€EMHO
nepneHaIuKysapHi. OTxe, B3a€EMHO MEPIICHIUKYIISIPHI 1 AlaroHalli YOTUPUKYTHHKA.

Mpuxaax 3. Jano sexropu @ = 30— 6] —k,b =+ 4] — 5k, ¢ = 30— 4] —
—12k. OGUHCINTH IPOEKLIO npz(d + B)

Pose’azanns. 3a Gopmynoro npg(d + B) = 5(%5).

3uailnemo @ + b = {4;—2;—6} . CKOpHUCTABIIUCH (POPMYIIOI MPOCKINT Ta
CKaJISIpHOTO TI00YTKY, OTPUMAEMO
3:44+(—4)-(—2)+(—12)-(—6) _ 4

V9 + 16 + 144
Hpukaag 4. Jano Bepmumnu tpukytauka A(—1;—1;2),B(5;—6;2),

Hpg(c_i + 5) =

C(1; 3; —1). O6uucIUTH JOBKUHY HOr0 BHCOTH, OIYILEHOI 3 BEPIIMHNA B Ha CTOPOHY
AC.

. : 1
Po3é’azanna. 3 eneMEHTapHOI MAaTEMAaTUKU BIIOMO, WO Spapc = EAC *BD.

3BiJIKH IITyKaHa BUCOTA
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5D — 28
T AC

3HaiIeMO BEKTOpH AB = {4;-5; 0}, AC = {0;4; —3).

—_—

Toni AC = |AC| = V16 +9 = 5,a Spapc = 3 |AB X AC|. Ocxinin

ABXAC =4 —5 o|=150+12]+ 16k.
0 4 -3
B L SR 25 25
Toni |AB X AC| = 25.01xe, 2Sp45c = 25, BD = i 5.

Ipukiaaxg 5. YcranoBuTv uM KOMIUIaHapHi Bekropu d = {2;3;1},b =

{1,-1;3},¢ ={1,9; —11}.

Po3é’azannsa.
. 2 3 1
abc=1 -1 3 [=224+9+9+1+33-54=20.
1 9 -11

OTxe, BEKTOpU HE KOMILJIaHAPHI.

Mpuxknax 6. OOuncautu 06’€M TeTpaeapa, BEPIIUHM SKOI'O 3HAXOIATHCS B
toukax A(2;—1;1),B(5;5;4),C(3;2; —1),D(4; 1; 3).

: 1
Po3é’azanns. Binomo, mo Vierpaepa = gVnipaan-

3HaliIeMO BEKTOPH AB = {3; 6; 3},14_5 = {1; 3; —2},A—D) = {2;2; 2}. Taxum
YUHOM, 1X MillIaHUH J00YTOK

. 13 6 3
ABACAD =11 3 -=2|=-18.
2 2 2
. 1
3BiaKH, Viipamign = |-18| = 18, Vrerpaeapa = 6 18 = 3 ky0. oz,

IIutanHs A5 caMonepeBipKH
1. [Ilo Ha3WBA€ETHCSA CKANSIPHUM TOOYTKOM JBOX BEKTOPIB?
2. SIKi BIaCTHBOCTI Ma€ CKaJISPHUMN T00YTOK BEKTOPIB?

3. SIk BUpaxaeThCs CKASIPHAMA TOOYTOK JTBOX BEKTOPIB Uepe3 ix KOOpAMHATH?
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4. Illo Ha3uBaeThCAd BEKTOPHUM A00YTKOM JBOX BekTopiB? Cdopmymroiite
HOro BIaCTHBOCTI.

5. SIk BUpaxaeThCsl BEKTOPHUI T100YTOK IBOX BEKTOPIB Uepe3 X KOOpAUHATH ?

6. ChopmyioiiTe yMOBH MapajiebHOCTI 1 TEPIEHIUKYISIPHOCTI BEKTOPIB.

7. I1lo Ha3uBaeThCs MilllaHUM AOOYTKOM TphoX BEKTOPiB? ChopmyntoiiTe Horo
BJIACTUBOCTI.

8. Sk 3HaliTu MimaHui JOOYTOK TpPbOX BEKTOPIB, SKIIO BiOMI IXHI
KOOpJIHUHATH?

9. V yoMy nossirae yMoBa KOMILJIAHAPHOCTI TPHOX BEKTOPIB?

Bupasu

1. 3a sIKOTO 3HaueHHs a BekTOpH @ = al — 3] —k i b = T+ 2] — 2k GyayTb
HEPIEHINKYISPHI?

BinnoBinb: a = 4.

2. Jlano Bektopu d = {1;—3; 4},1_5 = {3;—4;2},¢ = {—1; 1;4}. O6uucnutu
npg, Q.

Binnosiab: 5.

3. Jlano Bextopu d = {3;—1; —2},1_5 = {1;2; —1}. 3maiiTu KOOPAUHATH
BexTopa (2d + E) X b.

Bignosian: {10;2; 14}.

4. JlaHo Tpu moCIigoBHI Bepmuay napajienorpama A(—3; —2;0), B(3; —3; 1),
C(5;0; 2). 3uaiity iforo uersepry BepmmHy D Ta KyT Mixk Bektopamu AC i BD.

Bimnosins: D(—1;1;1); (AC"BD) = 120°.

5. VYcraHoBuTH, UM KOMIUIAHApHi Bektopu d = {2;—1;2}, b= {1;2; -3},
¢ =1{3;—4;7}.

BinnmoBiab: koMmanapHi.

6. OOuuciauTu 00’eM TeTpaenpa, BEPUIMHU SKOTO 3HAXOIATHCS B TOYKAX
A(2;-1;1),B(5;5;4),C(3;2;—-1),D(4;1;3).

Binmosiab: 3 xy0. o1.

31



	РОЗДІЛ II. ЕЛЕМЕНТИ ВЕКТОРНОЇ АЛГЕБРИ
	Тема 5. Добутки векторів


